

С праздником Весны и Труда!



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№51-52 (25000-25001)

Вторник, 30 апреля

2019 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ВРУЧЕНИЯ ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ «ГЕРОЙ ТРУДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» В КРЕМЛЕ

В преддверии праздника Весны и Труда в Екатерининском зале Кремля Президент России Владимир Путин вручил золотые медали «Герой труда Российской Федерации» россиянам за особые заслуги перед государством и народом. В торжественной церемонии принял участие глава КБР Казбек Кокоев.

«Слово «герой» говорит само за себя. Это всегда мужественные, стойкие, ответственные, достойные люди, выдающиеся личности. Все вы обладаете этими замечательными качествами, преданно служите России, тому делу, которое стало смыслом всей вашей жизни. Гордость и достоинство страны – в её гражданах, в их героических поступках и трудовых достижениях. Вы добились выдающихся результатов в развитии производства, работе транспорта, укреплении обороноспособности нашей страны, в реализации важных общественных инициатив и творческих начинаний», – отметил глава государства.

В числе удостоенных почётных наград руководители направления промторгвозвращения и тажекала АО «Южморрыбфлот» Сергей Антонов, дежур-



ная по сортировочной горке железнодорожной станции «Искан» Ольга Бочкарева, советник генерального директора завода «Красное Сормово» Николай Жарков, артист Государственного академического театра имени Е. Вахтангова Василий Лановой, писатель и поэт, председатель правления Союза писателей Адыгей Исхак Машбаш.

Говоря о литературных трудах народного писателя Адыгеи, Кабардино-Балкарии и

заслуживает уважения и признательности».

Трудно переоценить, отметил врио Главы КБР Казбек Кокоев, вклад Исхака Шумафроча в развитие многонациональной российской литературы, сохранение и укрепление мира и согласия, добрых отношений между народами России. Его яркие произведения пронизаны любовью к родной земле и получили широкое признание не только в нашей стране, но и далеко за её пределами.

Руководитель Кабардино-Балкарии тепло поздравил Исхака Машбаша с высокой наградой, пожелав мира, добра, благополучия, крепкого здоровья и дальнейших успехов в работе.

Звание Героя Труда России установлено в марте 2013 года и присваивается за выдающиеся результаты в государственной, общественной и хозяйственной деятельности, вклад в социальную-экономическое развитие страны, в том числе в развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства, науки, культуры, образования, здравоохранения и других областей.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВЫ КБР К.В. КОКОВА С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! Сердечно поздравляю вас с Днём Весны и Труда! Этот праздник служит символом солидарности, единства и сплочённости людей разных поколений и профессий, объединяет всех, кто любит своё дело, вносит весомый вклад в развитие республики, в укрепление могущества нашей великой страны.

Созидательный труд – основа благополучия всего общества, каждой семьи, каждого человека. Мы будем и впредь

всеммерно поднимать престиж человека труда, повышать уровень его благосостояния, улучшать качество жизни всех жителей республики.

Уверен, совместными усилиями, опираясь на энергию и творческий потенциал нашего народа, мы сумеем достичь поставленных целей во имя процветания родной Кабардино-Балкарии.

От всей души желаю вам здоровья, успехов, мира, счастья и благополучия.

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд присвоить почётные звания:

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

МИРЗОВА Хасани Кримолютовича – главу крестьянского (фермерского) хозяйства;

«Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики» АНАХАЕВУ Мурату Ахматовичу – артисту балета государственного казённого учреждения культуры «Государственный фольклорно-этнографический ансамбль танца «Балкария»;

БЕИТУГАНОВУ Асану Исмаиловичу – ведущему артисту балета государственного казённого учреждения «Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка»;

ШАБАТКОВОЙ Юлиане Вячеславовне – солистке балета государственного казённого учреждения культуры «Государственный музыкальный театр»;

«Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики» КАРДАНОВОЙ Маргарите Малиловне – участковому врачу-терапевту амбулатории с. Кенже государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №3» городского округа Нальчик

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик, 26 апреля 2019 года, №35-УГ

ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ ЭКОНОМИКУ В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!

В 2019 году по призыву Международной конфедерации профсоюзов Первой отмечается в 140 странах мира. Именно справедливость, основанная на идеологии социального партнёрства и социальной справедливости, экономическая политика государства способна обеспечить достойные условия жизни для своих граждан. Федерация профсоюзов Кабардино-Балкарии в знак солидарности со всеми членскими организациями Федерации независимых профсоюзов России выдвигает на Первомайские шествия с требованиями инициатив экономическую модель, поставив во главу угла справедливую экономику. Российские профсоюзы выступают за такую экономическую модель, которая работает на принципах честного распределения создаваемого общественного богатства, на основе конструктивного и результативного диалога.

Именно поэтому все первомайские акции в субъектах страны, в том числе и Кабардино-Балкарии, пройдут под единым лозунгом: «За справедливую экономику в интересах человека труда!».

Для профсоюзов важно, чтобы создавались рабочие места, на которых труд людей будет достойно оплачиваться;



чтобы был обеспечен необходимый уровень охраны труда, соблюдения условий труда, гарантии для трудящихся, молодежи и пенсионеров. Мы заявляем о пересмотре минимальной потребительской корзины, о запрете на повышение тарифов ЖКХ, о том, чтобы была введена прогрессивная шкала подоходного налога, для народа было доступно качественное лекарственное обеспечение, была гарантирована социальная защита для сельской молодежи и многих других.

Мы приглашаем всех, кто поддерживает идеи профсоюзного движения, выступать за достойную жизнь и труд людей, за мир и стабильность в нашей стране и Кабардино-Балкарии, присоединиться к профсоюзным колоннам демонстрантов.

Сбор участников профсоюзной акции состоится 1 мая у Дома профсоюзов на проспекте Ленина, 53, в 9.30. Шествие стартует ровно в 10 часов. В 10.30 на площади Согласия мы организуем праздничный концерт, на котором для жителей республики выступят звёзды местной эстрады, традиционную мавку с угощениями, а для детей будет создано отдельное пространство с аниматорами, играми и соревнованиями.

С наступающим праздником, друзья! Желаем мира, процветания и стабильности!

Фатима АШИШКОВА,
председатель Федерации профсоюзов КБР

К 25-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

Награды для талантливых школьников

В Парламенте КБР состоялась церемония награждения победителей и призеров республиканских конкурсов среди школьников.

Конкурсы были приурочены к 25-летию высшего законодательного органа Кабардино-Балкарии и проводились совместно с Министерством просвещения, науки и по делам молодёжи КБР и детской академией творчества «Солнечный город».

В стенах Парламента КБР собрались 79 школьников из всей республики – учащиеся 5-11-х классов, а также их родители и педагоги.

В торжественном мероприятии приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна

Егорова, её заместитель Михаил Афашигов, председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодёжной политике Светлана Азиева, член профсоюзного комитета Надежда Киреева, представители молодежной палаты при Парламенте КБР.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова



ТУРИЗМ

Кабардино-Балкария для Болгарии

Министр курортов и туризма КБР Мурат Шогенцукوف принял участие в болгаро-российском форуме «Роль туризма для развития регионов. Культурный туризм – традиции и будущее».



Тема взаимодействия России и Болгарии в области туризма стала центральной на форуме, прошедшем в городе Велико-Тырново. Туриниане в ходе обсуждения перспектив регионального сотрудничества Мурат Шогенцуков представил туристский потенциал республики. Программа под названием «Кабардино-Балкария: традиции и современность» включала общую информацию о возможностях туристско-рекреационного комплекса и знакомство с народными промыслами Кабардино-Балкарии.

В мероприятии участвовали представители 23 регионов России, Федерального агентства по туризму (Ростуризм), Ассоциации туроператоров России, Туристической ассоциации регионов России. От принимающей стороны гостей приветствовали министр туризма Болгарии Николлина Ангелкова. Программа поездки включала встречи с представителями власти, бизнес-сообщества. Обсуждали

новые инструменты продвижения торгово-экономических и межрегиональных связей, были предложены совместные инициативы для увеличения турпотока между странами.

– В настоящее время прорабатывается вопрос проведения «Недели Северного Кавказа» в Болгарии. У каждого субъекта Северного Кавказа будет возможность заявить о себе. Реализацию этого проекта поддерживает фонд «ПосетитьКавказ», – рассказал министр курортов и туризма КБР Мурат Шогенцуков.

Гости посетили знаковые для Болгарии места: перевал Шипка, города Велико-Тырново и Стара-Загора, архитектурно-этнографический комплекс «Этър», музей под открытым небом в Габрово. Участники российской делегации возложили цветы к памятнику Свободы на перевале Шипка и у мемориала «Самарское знамя» в Стара-Загора.

Ольга ПОГРЕБНЯК,
пресс-служба Министерства курортов и туризма КБР

В КБР будет создан центр для выявления и поддержки одарённых детей

Кабардино-Балкария вошла в число пилотных регионов, где до конца 2019 года будет реализован федеральный проект «Успех каждого ребёнка», в рамках которого республике выделено более 213 миллионов рублей. Средства будут направлены на создание в Нальчике центра по выявлению и поддержке одарённых детей.

Центр станет круглогодичной площадкой для профессионального сопровождения учащихся образовательных учреждений, проведения очных интенсивов по профильным направлениям: «Наука», «Искусство» и «Спорт», объединения образования, производства и бизнеса, содействия развитию олимпиадного движения школьников.

В числе партнёров проекта – центр «Сирис» в Сочи, специалисты которого будут осуществлять методическое сопровождение работы, МГТУ им. Баумана, МФТИ, КБГУ им. Х.М. Бербекова.

Минпросвещения КБР совместно с администрацией г.о. Нальчик даны поручения проработать в рамках реализации обозначенных в Послании Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию задач, направленных на создание в регионах центров поддержки талантливых детей, идею открытия на базе одного из детских лагерей Нальчика военно-патриотического парка «Патриот» для проведения образовательных программ юнармейцев.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

К 25-ЛЕТИЮ ПАРЛАМЕНТА КБР

Награды для талантливых школьников

Окончание. Начало на 1-й с. Победителей и призеров конкурсов приветствовал Т. Егорова...

Несмотря на то, что все мы абсолютно разные, все объединяет одно — по-настоящему талантливые люди...

в республиканском конкурсе рисунков «Закон и право» 19 марта в ДАТ «Солнечный город»...

в старшей возрастной группе — Алена Мальчи (школа №5 г. Нарткала Урванского района) и Александру Ковалёву (школа с. Прималкинское Прохладненского района)...

Пусть же ваша дальнейшая жизнь будет наполнена новыми яркими, большими победами и самыми высокими достижениями...

Как рассказала С. Азимова, 1 марта был проведен конкурс чтецов «Я люблю свою Родину»...

Среди учащихся 5-8 классов гран-при завоевала восьмиклассница Лейла Джапуева, учащаяся школы им. Х.Ш. Малкарова...

Диплом победителя интеллектуально-правовой программы «Право и свобода человека и гражданина» получила команда «Депутаты»...

Нужно в авангарде работы с детьми, вы в очередной раз продемонстрировали свои организаторские способности и высокое качество работы...

В республиканском конкурсе рисунков «Основной закон: интересы детей» приняли участие 63 школьника из различных районов республики.

Дипломы за первое место на республиканском конкурсе рисунков «Закон и право» в младшей возрастной группе вручены Амалии Балаевой (школа №9 г.о. Нальчик) и Сатаней Кумыковой (школа №2 с. Карагач Прохладненского района)...

Мэриана БЕЛГОРКОВА

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Переходящий символ

Сегодня в рамках всероссийской акции «Георгиевская ленточка» и республиканской акции «Эстафета Памяти» представители отдела по молодежной политике...



Переходящий символ Победы прибыл из Урванского района. Патриотический марш поддержали первый замглавы администрации Эльбурского района Арслан Улимбаев...

Младшее поколение обязано помнить, что мы по-прежнему, кто ценю свою жизнь отстаивать и свободу на земле. Защита Родины — это наша святая обязанность...

В рамках торжественного мероприятия отряду юнармейцев «Успех» средней школы №6 Тырынауза вручили переходящий кубок...

Обращаясь к участникам акции, А. Улимбаев сказал: «Это мероприятие — одно из ярких событий в Эльбурском районе в преддверии празднования Дня Победы»...

Считая акцию «Эстафета Памяти» символом мужества и патриотизма, участники акции, А. Улимбаев сказал: «Это мероприятие — одно из ярких событий в Эльбурском районе»...

Затем прошла торжественная церемония передачи 70-метровой Георгиевской ленты волонтерам Зольского района.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба администрации Эльбурского района

ПРАЗДНИК



Торжество жизни

С самым главным для православных христиан праздником — Пасхой — прихожан храма святого Симеона Столпника в Нальчике поздравил федеральный инспектор по КБР аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО Евгений Ткачев...

Анзор Курашинов в торжественной обстановке зачитал поздравление временно исполняющего обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики Казбека Кокоева. Федеральным инспектор по Кабардино-Балкарской Республике аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Евгений Ткачев поздравил присутствующих со Светлым праздником Пасхи от имени полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Матовникова...

Вероника ВАСИНА, фото автора

ОЛИМПИАДА

Участие в финальном этапе приняли победители региональных туров олимпиады. Составления конкурсантов в течение пяти дней проходили на площадках КБР в 12-й детской академии творчества «Солнечный город».

Старшеклассники знают основы безопасности

В Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х.М. Бербекова прошла торжественная церемония награждения победителей XI Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности, которая в этом году собралась в столице КБР 191 участника из 62 регионов России.



выборе будущей профессии — победители и призеры заключительного этапа могут быть зачислены на профильный факультет любого вуза без вступительных экзаменов.

Порода относится к грубошерстным. Качество шерсти — самое высокое среди аналогичных породных групп. Карачаевская — универсальная порода, она дает большой выход шерсти и мяса. Бараны и овцы в среднем дают по 3 кг и 2,6 кг шерсти в год соответственно.

Оксана СОКОЛОВА

АПК

Разведение овец — работа ответственная. Все знания и навыки, которые накапливаются овцеводами именно, особо востребованы именно в период скота овец. Игнорировать и идти в ноль, и ночью. Обычно за родами приглядывают опытные чабаны. Именно от их знаний многое зависит.

Горячая пора для овцеводов

Каждая весна для овцевода — это горячая пора. Тут и стрижка овец, и перегонка на пастбище, и окот. Последний пункт — самый важный и ответственный. Ведь на свет появляются не только новые ягнята. От того, как пройдет роды, будет ли здоровья овцематка и сможет ли она в дальнейшем родить, примет ли здрова ягненок и будет ли малыши хорошо набирать вес, зависит результат всего года.

Порода относится к грубошерстным. Качество шерсти — самое высокое среди аналогичных породных групп. Карачаевская — универсальная порода, она дает большой выход шерсти и мяса. Бараны и овцы в среднем дают по 3 кг и 2,6 кг шерсти в год соответственно.

В числе гостей мероприятия были представители Правительства и Парламента КБР, руководители образовательных учреждений, ученые и педагога.

В его хозяйствах с первого апреля насчитывалось 4435 овец карачаевской породы, в том числе 2815 маток. Окот начался в декабре и будет продолжаться до середины мая. За первые три месяца КФХ Мальсурганово получило 1325 ягнят. От ста маток здесь получают в среднем 80-85 ягнят, что хороший показатель.

Достоинства карачаевской породы — отличные вкусовые качества мяса при большом выходе. По показателю живой массы карачаевская порода превосходит только овец «линокон», выведенные в США. Однако вкусовые качества мяса американской мясной породы намного уступают натуральному мусу карачаевской овцы.

Овцы очень быстро набирают вес. Представители этой скороспелой породы уже в три месяца достигают 40 процентов массы взрослой особи. При рождении вес ягненок в среднем 3,6 кг. За счет высокого иммунитета к инфекционным и простудным заболеваниям, выращивание овец этой породы не составляет особых сложностей.

Выглядят животные достаточно упитанными. У администрации Беложанского фермера арендуют около 250 гектаров пастбищ. Летом эти места поражают красотой и разнотравьем. Для овец здесь идеальные природно-климатические условия. Каждый день с раннего утра и до позднего вечера они пасутся, быстро набирая массу.



У нас типичные для всех коллег заботы: выпас, кормление, выявление больных овец и их лечение, защита отар от нападения волка, говорит Резуан Жириков.

Осмысливая вместе в Резуане Мальсургановым все вопросы надо до шести килограммов курдючного жира.

Альберт ДЫШКОВ, фото автора

ДАТА

Вышел 25-тысячный номер «КБП»

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ! Вы держите в руках 25-тысячный номер газеты «Кабардино-Балкарская правда».

Уже этих фактов достаточно, чтобы понять, что газета родилась вместе с рождением государственности народов республики и все эти годы была главным историографом, непреходящим её атрибутом.

ПУСТЬ ПРОШЛОЕ ОСТАЁТСЯ ДОСТОВЕРНЫМ, ЧИСТЫМ И МУДРЫМ. ПУСТЬ БУДУЩЕЕ БУДЕТ ОБЩИМ, СВЕТЛЫМ И РАДОСТНЫМ.

СОЦИУМ

САНАТОРИЙ ПЕРЕД ПЕНСИЕЙ

РАБОТОДАТЕЛИ МОГУТ НАПРАВЛЯТЬ ДО 30% СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ НА САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ СОТРУДНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ

финансирования мер, направленных на сокращение производственного травматизма и профзаболеваний, может быть увеличен для работодателей с 20 до 30 процентов, если эти дополнительные средства идут на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, перечисленных в бюджет фонда в текущем финансовом году.

Срок обращения в региональное отделение Фонда социального страхования до 1 августа 2019 года. Документы также можно подать в электронном виде через портал государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР

О выплатах в мае

Отделением Пенсионного фонда РФ по КБР определён график выплаты пенсий на май.

Выплата в организациях «Почта России», «Центр почтовых отсылок «Республиканский достачки» будет происходить с 3 мая и далее по графику выплаты. 9 мая выплата не будет производиться в связи с праздничным днём.

Плановое индексирование

Выплата страховой пенсии с учётом плановых индексаций осуществляются только неработающим пенсионерам. Работающие пенсионеры получают страховую пенсию без учёта индексаций, проведённых за время их работы в пенсионный период.

ПОСЛЕ ПРЕКРАЩЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Если пенсионер прекратит трудовую деятельность, он будет получать пенсию с учётом всех индексаций, прошедших за время, пока он работал. Правила о выплатах работающим пенсионерам не распространяются на все виды страховой пенсии.

о её выплате. Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии будет выплачиваться в размере, принявшемся на день, предшествующий дню возобновления работы.

ЕЖЕГОДНАЯ КОРРЕКТИРОВКА

ПФР производит ежегодный перерасчёт размера страховой пенсии работающим пенсионерам с учётом страховых взносов, уплаченных за них работодателями.

Пенсионером, которые работали в 2018 году, в августе 2019 года будет произведено увеличение страховых взносов, исходя из пенсионных баллов за период работы в 2018 году.

Поскольку при расчёте страховой пенсии по случаю потери кормильца учитываются страховые взносы кормильца, а не получателя пенсии, размер пенсии подлежит перерасчёту один раз: в августе года, следующего за годом, в котором была назначена страховая пенсия.

Правила для неработающих пересмотрены

Согласно изменениям, введённым в апреле в федеральный закон «О государственной социальной помощи» и федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», пересмотрены правила подсчёта социальной доплаты к пенсии для неработающих пенсионеров.

В соответствии с ранее действовавшим порядком размер социальной доплаты к пенсии определялся с учётом проводимых индексаций пенсий и ежемесячной денежной выплаты. Это приводило к тому, что каждая новая индексация увеличивала размер пенсии или ежемесячной денежной выплаты и пропорционально уменьшала назначенную социальную доплату.

Принятые поправки в закон предполагают, что доходы пенсионера, которые включаются в сумму прожиточного минимума, а также выплаты и некоторые другие меры господдержки, сначала доводятся до социальной доплаты до прожиточного минимума, а затем прибавляются к сумме проведённых индексаций. Таким образом, прибавка в результате индексации устанавливается сверху прожиточного минимума пенсионера и не уменьшает доплату к пенсии.

Новые положения закона начали действовать с 1 января 2019 года, и таким образом охватывают проведённые в текущем году индексации выплат пенсионерам.

Подготовил Владимир Андреев

ПАМЯТЬ

«В сплетении поэзии и прозы»

В баксанской школе №8 им. В.М. Кокоева (директор Анжела Гужбокова) прошёл вечер памяти и воспоминаний «В сплетении поэзии и прозы» кабардинского поэта Руслана Семёнова и балкарского прозаика Бориса Чипчигова.



На вечер прибыли делегация бывшей школы им. М.А. Ахматовой (дир. Заур Ахматов) и школы №8 ДШИ (рук. Наталья Перуга).

Ученикам школы №8 оказалось по силам поднимать высокие темы — те, что сродни душевным и эстетическим запросам всех, кто жаждет красоты слова и слога мастеров художественной литературы.

и ученица Зельфия Узденова, которую подготовила к конкурсу «Чтение за пределами». Сегодня мы провели вечер памяти наших замечательных поэта и прозаика, подаривших нам незабываемую встречу с красивым словом, возвышенными чувствами.

Красиво и сердечно говорит о Б. Чипчигове и Р. Семёнове Наталья Перуга, напоминая об изумительной фреске «Мы жили рядышком с Граалем!»: «Грааль — чаша, мистический сосуд, из века в век люди ищут её, обретают которую, по легенде, можно достигнуть счастья.

Ка нельзя лучше вторит её настроению скрипичная композиция Масне «Размышления», исполненная талантливой Ириной Поповой.

Судьба поэта в России, зачастую полной но только драматических коллизий, но и трагедии (если вспомнить, как рано, в 37 лет, ушёл из жизни Р. Семёнов, да и Б. Чипчигов едва достиг порога шестидесятилетия), говорили завету бывшей школы Афуажан Узденова

В ладу с совестью и людьми

1 мая Хачиму Пшемаховичу Шекичаеву исполнилось бы 75 лет. Не случилось... Почти год он боролся с неизлечимым недугом, терпел невыносимые боли, но не унывал — никто не слышал от него жалоб на здоровье.

на предприятиях АПК. Первое крупнейшее транспортное подразделение республикис с парком из 15 единиц тракторной техники. Первая промышленная котельная, первая станция котлонадзора, а также собственными силами культуры и досуга: сауны, бильярдами и компьютерными залами для трудового коллектива на территории предприятия. Кроме того, в летний сезон каждая семья получала льготные путёвки на базу отдыха «Эльбрус» в посёлке Голубикин Лазаревского района города Сочи.

Здесь уместно привести перечень основных достижений Шекичаева. На многоотраслевом производственном объединении «Чегемремтектред-ИТ», которое он возглавлял почти двадцать лет, были созданы специальные бригады по ремонту и техническому обслуживанию станочного парка и технологического оборудования ремонтных мастерских колхозов, совхозов, районных объединений «Сельхозтехника». Хозяйственным способом за счёт бюджетных средств в системе «Сельхозтехника» построено 15 домов-отелей на двух уровнях, а также 60-квартирный жилой дом для работников предприятия.

Особенно впечатляет его жизненный период, его жизненный путь. Шекичаев начал свою трудовую деятельность в 1954 году в качестве рабочего на ремонтно-техническом предприятии «Сельхозтехника», генеральный директор Центра охраны труда.

Владимир Андреев, доктор экономических наук, профессор, автор книги «Вспомнить как было».



тватором. Он знал и любил творчество поэтов и писателей разных времён и народов. Мог называть цитировать стихотворения классиков, особенно Пушкина и Гёте. Он читал с особым удовольствием, изумлял слушателей памятью и глубиной проникновения в поэзию. Записывал стихи и добрую память в позитивном смысле чешской культуры. Хачим Пшемахович не обделён судьбой: многие помнят его и живут согласно его принципам. Государственные награды не обошли его стороной, и свидетельством тому — орден «Знак Почёта».

Наставники Шекичаева — трое детей, трое внуков и внучек. Супруга Тамара Казиева — врач и забойщица жень-шеня в жизни Хачима, гордо надежного хранителя домашнего очага. По стопам матери пошла старшая дочь Елена — одна детских врач. Сыновья — кандидат экономических наук, доцент Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокоева. Младшая дочь Диана преподаёт английский язык в Волгограде.

Человек, чьим кредо было дружелюбие и лад — Хачим Пшемахович Шекичаев — достоин нашей памяти. Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность руководству Ч.Чегема, принявшему решение назвать его именем одну из новых улиц города, в котором он трудился более 30 лет и жил до последнего дня.

Владимир КАНЧУКОВ, доктор экономических наук, профессор. Фото Камала Толгурова

Светлана ШАБАЕВА

КОНТАКТЫ

С любовью из Франции

В детской художественной школе Нальчика прошли мастер-классы французских художников Эрика Гарньера и Летиции Бенетти...



В холле художественной школы развернулась экспозиция работ французских художников, проводящих мастер-классы.

Честными художниками. Сегодня свой опыт наших воспитанников передают и зарубежные коллеги. В программу ЮНЕСКО фестивалей «Шемкинская весна» входит второй год...

Эрик Гарньер входит в группу Нотр-Дам дальним от постигнутого его трагического события — все, кроме пламени в их работах, было изображено реалистично.

Любое общение — это всегда обмен, — говорит руководитель ДХШ Валерий Захаров. — Представители французской делегации хотят передать свое видение, поделиться мастерством с детьми и преподавателями.

ОБРАЗОВАНИЕ

Успех на окружном конкурсе

Принятными событиями отмечен завершающийся учебный год для учащихся и преподавателей музыкальных школ Нальчика.



Конкурс прошёл при поддержке управления культуры администрации местного самоуправления г. Владикавказа по инициативе детской школы искусств столицы РСО-Алания.

Хаткутова (Кардильская) (на снимке справа). — За музыкальностью, чувством стиля Настю назвали фавориткой конкурса...



Людмила Титова, которая успешно готовит своих музыкантов уже более сорока лет. Идар Балкаров и Азнаур Абадзоев из детской школы искусств г. Тарки показали виртуозную игру на кабардинском виртуозном инструменте и аккордеоне.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

С НАСТУПЛЕНИЕМ ВЕСНЫ ПРОСЫПАЕТСЯ ПРИРОДА, ВОЗРАСТАЕТ И НАША АКТИВНОСТЬ. ХОЧЕТСЯ ЧАЩЕ И ПО РАЗНЫМ ПОВОДАМ ОБЩАТЬСЯ, ВСТРЕЧАТЬСЯ С ДРУЗЬЯМИ, ОТМЕЧАТЬ РАЗЛИЧНЫЕ ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ. ДА И САМА ВЕСНА — ЧЕМ НЕ ПОВОД ДЛЯ СОВМЕСТНОЙ РАДОСТИ?

Представители национальных культурных центров нашей республики в апреле побывали на двух интересных встречах, состоявшихся в Фонде культуры КБР.

Кабардино-Балкарское региональное отделение общероссийской организации «Союз армян России «Ахбор» пригласило гостей на празднование светлого дня Пасхи.

«Кодмаа» («Родина») устроил сезонный праздник «KEVAD», что в переводе на русский значит «весна».

Для виновников торжества и всех присутствующих народная артистка РФ СРФСР, профессор СКГИИ Наталия Гасташева и её воспитанники — студенты Северо-Кавказского государственного института искусств — подготовили специальную концертную программу.

Каждый народ вносит неповторимую красоту в общую палитру. Поэтому мероприятия, подобные нынешнему, служат укреплением традиций взаимопонимания, взаимосодействия и дружбы народов, населяющих нашу страну.

В Мамагехов выразил благодарность организаторам фестиваля — работникам управления по физической культуре, спорту и делам молодежи местной администрации городского округа Нальчик.

В завершение фестиваля прозвучали очень важные для каждого жителя нашей страны слова, с которых начинается текст Конституции нашего государства: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединившие общей судьбой на своей земле».

«Нас много, мы разные, но мы едины» — эта фраза стала лейтмотивом фестиваля, вынесшего общий судья в укрепление дружбы представителей разных народов.

ФЕСТИВАЛЬ

Палитра национальных культур

Праздничное мероприятие, культуры, таланта и красивых традиций стал фестиваль национальных культур «В семье единой», проведенный в Государственном концертном зале администрации столицы Кабардино-Балкарии.



На сцене выступили студенты высших и средних специальных учебных заведений нашей республики — творческие коллективы и молодые артисты.

В зале присутствовали представители национальных культурных центров КБР, которые ведут важную работу, сохраняя и развивая обычаи и традиции своих предков.

Наша республика славится удивительной природой, гостеприимством местных жителей, яркими традициями культуры, спорта, науки, — отметил сценарист и ведущий вечера, режиссер массовых мероприятий Зита Кабулова.

«Ахмат», советнику председателя этой организации, члену Общественной палаты РФ Мансуру Солтаеву и заместителю мэра г. Грозного Хавжи Хажмуратову.

Приветствуя участников и гостей фестиваля, советник главы местной администрации г.о. Нальчик Валимир Мамагехов сказал: — Мы с вами живём в большой стране, в которой сложились тёплые отношения между

людьми разных национальностей. Мир народной культуры огромен и разнообразен. Только узнавая чужую культуру, прикасаясь к истокам народной жизни, можно сохранить мир и согласие, научиться уважать традиции и обряды людей, говорящих на других языках, исповедующих иную религию.

В завершение фестиваля прозвучали очень важные для каждого жителя нашей страны слова, с которых начинается текст Конституции нашего государства: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединившие общей судьбой на своей земле».

«Нас много, мы разные, но мы едины» — эта фраза стала лейтмотивом фестиваля, вынесшего общий судья в укрепление дружбы представителей разных народов.

Каждый учебный год неюб свои трудности и творческие достижения, — считает директор детской музыкальной школы №3 г. Нальчика, заслуженный работник культуры КБР, преподаватель отделения народных инструментов Зарема Зарамышева.

Каждый народ вносит неповторимую красоту в общую палитру. Поэтому мероприятия, подобные нынешнему, служат укреплением традиций взаимопонимания, взаимосодействия и дружбы народов, населяющих нашу страну.

В завершение фестиваля прозвучали очень важные для каждого жителя нашей страны слова, с которых начинается текст Конституции нашего государства: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединившие общей судьбой на своей земле».

«Нас много, мы разные, но мы едины» — эта фраза стала лейтмотивом фестиваля, вынесшего общий судья в укрепление дружбы представителей разных народов.

Ирина БОГАЧЕВА. Фото автора

Ирина БОГАЧЕВА. Фото автора

СПОРТ

Две медали первенства России

В Министрстве спорта прошла пресс-конференция по итогам выступления наших спортсменов в Москве на XXVI первенстве России по кудо.



Несколько слов об этом виде спорта. Кудо (или дайдо дзюдо) - полноконтактный вид боевых единоборств...

Команда КБР из восьми человек, выступившая на этих соревнованиях в составе сборной СКФО, показала достойный результат, завоевав две медали - «золото» и «серебро».

КБР Казбек Майрамуков сообщил, что в республике имеется пять секции, в которых занимаются около 200 бойцов.

Подарок из Краснодарского края

После трудной домашней викторины над на-зранским «Ангшумом» спартаковцы отправились в минувшую субботу в посёлок Прогресс Краснодарского края, где их ждала местная «Биолог-Новокубанск».

К очередному раунду соперники подошли с кадровыми потерями и расстройством в три очка друг от друга в турнирной таблице.

чтобы наши парни нанесли дерзким гостям первое в сезоне поражение!

«Биолог-Новокубанск»: Тимофеев, Бастрон, Манченко, Нестеренко, Соколов, Малыш (Семенов, 56), А. Борзов (Солдатовенко, 27), И. Борисов, Феоктистов (Севдэ, 68), Касьянов, Гираев (Дмитриенко, 20), Соленов, Спыхозов, Кадиков, Тебердиев, Лелюкаев, Хачиров (Апшаев, 90), Михайлов (Джох, 80), Салахитдинов (Шава, 81), Ашуров (Алаев, 77), Машаев, Гонгадзе (Палабов, 85), нов, и тот пробил точноюно в угол - 0-2.

На 54-й минуте после на-веса со штрафного с левого края в исполнении Кадикова мяч задел за штрфной площадки и уголил к Ашуреву, который был вознагражден за настойчивость - 0-3.

В оставшее время спартаковцы спокойно довели дело до крупной победы, сделав таким образом подарок к Первомаю себе и преданым болельщикам.

В субботу, 4 мая, им предстоит супротив в родных стенах против идущей на первом месте «Чайки». Как же хочется,

СТОЛИЦА

Лекарство от стрессов и городской суеты

Давным-давно фонтаны стали неотъемлемой частью и украшением нашей жизни. Красивый фонтан - это прекрасное лекарство от стрессов, от суеты повседневной жизни, горюх, забот, любви и радости, место для отдыха и самозеркаливания. И день, когда фонтаны просыпаются от зимней спячки, по праву можно считать городским праздником.



На площади Согласия в Нальчике прошла ежегодная торжественная церемония открытия сезона фонтанов. В ней приняли участие популярные артисты...

Врио главного редактора Н.Ю. КНАРЕВА. Редакционная коллегия Р. Гуртуба (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-69-63; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информация, публикации и пресс-служба - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика - 42-75-70; спорт - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Ю. Кнарева - деловую часть; И.О. Кнарева - редактор по выпуску; И.И. Погерелова, Н. Панарина, Р. Максимова - корректоры. Тираж - 2397 экз. Заказ - №371. Индекс - 58330. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 19.00. Подписан фактически - 21.00.

АНОНС

Открытие сезона на ипподроме

Вниманию трибун будут представлены семь скачек: шесть на лошадах чистокровной верховой породы и одна на лошадах смешанной аристократической породной группы.

После долгой зимней паузы любители скачек наконец-то получат возможность окунуться в ринную до сего стихию, придя первого мая на нальчикский ипподром.

Клеопатра Скай конезавода «Малинский». В «Пробном» на жеребцах и меринах двух лет (приз в честь Героя Соцтруда Н. Б. Ештуево) на дистанции 1200 метров наиболее интересны «американец» Флантия Лайн владельца М. Битокова и Х. Кудуева и сын нальчикской скакунки Ифры - Слизимус конезавода «Малинский».

В главной скачке дня - призе «Открытие» - в честь праздника Весны и Труда на 1800 метрах - заявлены скакунки трёплеток. Конный завод Секрекова выставляет двух жеребцов - сыновей известного производителя Скакунка Зе Голда: Зенит и Панас и Дельсьемонно. Они будут конкурировать с такими соперниками, как Платев (победительница призов в честь рек Вага и Кубана) С. Балкизовой, Расвет А. Адаунова, Канцлер А. Зизикова и другими.

«старателями» Голден Стрид и Голден Соул. Первый, принадлежавший конному заводу Секрекова, в прошлом году стартовал шест раз и проиграл трижды в Краснодаре, став третьим в призе в честь императрицы Екатерины II второй. Что касается Голден Соул, то принадлежавший А. Битову жеребец в 2018-м в Нальчике выиграл «Большой Ленин» и был вторым в Дерби КБР.

И папи трёхлетних участниках приза «Малиский» (приз в честь Героя Соцтруда С. А. Атоева, листед) на 1600 метрах выделены Данкун владельца Д. Бокова, Мистер Черчилль А. Зизикова и Адамидр КАНОВ.

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

Коллективы аппаратов мировых судей Майского и Урусского судебных районов поздравляют руководителей Службы по обеспечению деятельности мировых судей КБР Елену Хабалувану Абазову с праздником Весны и Труда, с 1 Мая!

1 мая 2019 года 80-летий юбилей отмечает наша неравнодушная мама, бабушка, прабабушка Вера Жамботовна Чачетлова.

Следует заветам Гиппократу. Искренне, до слезной чистоты, Чтём учителей своих, когда-то воплотивших в нас свои мечты.

Наша любимая, самая лучшая мамочка и бабушка на свете, любимая бабушка и дедушка, спасибо тебе за мудрость, переданную младшему поколению.

Первого мая день рождения отмечает один из самых уважаемых людей нашей республики - доктор медицинских наук, профессор Муталиб Хусенович Талшюков.

Уважаемые жители и гости республики! Коллеги, друзья! Поздравляю вас с праздником Мира и Труда, с Первомаем, с этим всеобщим праздником весны и надежды!

Организатор торгов - конкурсный управляющий государственного предприятия Кабардино-Балкарской Республики «Басанская управляющая компания» (ОГРН: 1090718200845, ИНН: 071013368, адрес: КБР, Басанский р-н с. Исламий, ул. Братьев Бифровых, д. 3 «а») Куаева Мукамма Асламбековна (ИНН: 07103634820, рег. №1616 член Ассоциации «КМ СРО АУ «Единство», адрес: г. Нальчик, пр. Ленина, 52, каб. 36, действующего на основании определения Арбитражного суда КБР от 18 марта 2014 г. по делу №А20-2890/2013, сообщающ что на электронной торговой площадке «Фабрикант» торг посредством публичного предложения по продаже имущества должника, входящего в состав Лота №1 (торговая процедура № 5072501-1 от 14.01.2019 г.), признаны несоответствующими, так как торговщик допустил единственного участника, гр. Соргоза Мария Викторовна (383565, Краснодарский край, Славянский район, п. Совхозный, ул. Молодёжная, 4, ИНН 224902308980) с ценовым предложением 650 000 (шестьсот пятьдесят тысяч) рублей.

Собрание по согласованию местоположения границ земельного участка проводится кадастровым инженером Унаевым Муслимом Хурчиевичем, КБР, Черекский район, п.г. Кашхату, ул. Мечнича, 110, каб. 39, телефон +7(868)708-5878, Кадастр: 0107-01-001-001, ООО «Кадастр ЮФО», в отношении земельного участка с кадастровым номером 07.09.0103017-95, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, мкр-п. Нарт-2, ул. 12, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ. Заказчиком кадастровых работ являются: Муслим Махти Намаждинович, Мусуева Зухра Маликовна, КБР, г. Нальчик, ул. Песная, 27. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: КБР, Черекский район, п.г. Кашхату, ул. Мечнича, 110, каб. 39, 30.05.2019 г. в 10 часов С проектом межевого плана, земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, Черекский район, п.г. Кашхату, ул. Мечнича, 110, каб. 39. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утерённый аттестат №007140000 на имя Жеттевой Анжелы Муталимовны об окончании МКОУ СОЛ №2 с.п. Шалушка считать недействительным.

Светский национально-культурный центр «Ныса» выражает глубокое соболезнование ДАТЕЕВУ Казбеку Георгиевичу, семье, родным и близким по поводу кончины сестры ДАТЕЕВОЙ Светланы Георгиевны.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpvrda.ru e-mail: kbrpvrda@mail.ru